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Téma: vladni krize a volebni preference volic¢u

Vyzkumna otdzka: Ma vladni krize za nasledek zménu volebnich preferenci?

Teorie: 'V prubéhu volebniho obdobi se méni volebni preference stran sohledem na
dlouhodobou praci vlady a kratkodobé politické déni. Nejvyraznéj§i udalosti kratkodobée
politického déni je vladni krize, kterou obecné definujeme podle Politologického slovniku'.
Ale vy tady tu definici neuvadite? To je zbytecné psat, ze si mam najit ve slovniku co je
vladni krize, je potieba vypsat tu definici do projektu (a pokud tady nekde je, tak ji dat do
L2uvozovek®). A ani tak nelze definovat samoucelné, definici vypisujete do projektu, protoze
ma néjaky vyznam pro vasi operacionalizaci. Protoze bychom tento vyzkum provadéli
v Ceském prostredi, za pocatek vladni krize bychom ur¢ili den, kdy takto soucasnou politickou
situaci oznacila média (no jenom jestli se to v riznych médiich nelisilo, ale tfeba ne) a za
konec vladni krize bychom povazovali nastup nového premiéra. Pro validitu vyzkumu by bylo
tfeba zjistit volebni preference obCanti pred zacatkem vladni krize a po jejim skonCeni (napf.
anketou).
Pro vladni krizi existuje n€kolik indikatort - medialni sledovanost (pocet minut, kterému
tomuto tématu vénuje hlavni zpravodajstvi, pocet novinovych clanki), pocet ministrt, ktefi
v daném obdobi podali demisi. Nejrelevantn€jsim indikatorem je podle naseho nazoru davéra
obCani v premiéra, kterou bychom zjistovali opét anketou. Divéra v premiéra neni preci
indikatorem vladni krize ta miZze litat nahoru doll i1 kdyz krize neni, sice néco napovida o
vladni krizi 1 o volebnich preferencich, ale ani jejich indikatorem urcité neni. Zamyslete se
nad témi ostatnimi indikatory: vy hledate indikator pro vladni krizi, s ohledem na to, ze chcete
zkoumat preference v ur€itych bodech jejiho vyvoje vas zajiméa jeji zacatek a konec.
Samoziejmée krize ma 1 jiné dimenze (a vy je zmifiujete) nez ohraniCeni trvani v Case, tfeba
délku, prabéh, intenzitu, ... . Tfeba k intenzit€ a jejim zménam v prabéhu by sedély ty vase
indikatory (poCet minut, kterému tomuto tématu ve€nuje hlavni zpravodajstvi, pocet
novinovych ¢lankt), ale vzhledem k vasi vyzkumné otazce jsou irelevantni.

Volebni preference jsou subjektivnim pfiznanim sympatii a davéry v konkrétni
politickou stranu daného politického systému, které volic vyjadiuje ve volbach nebo pfi
pruzkumu volebnich preferenci. Indikatorem je ptimo hlas, ktery da voli¢ pfi volbach urcité

strané. (je ovSem tfeba upfesnit pfi kterych volbach, vy to mate upfesnéno v pracovni
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hypotéze, technicky je to tam spravné, ale substancialné se mi zd4a, ze je mezi témi dvéma
udalostmi, parlamentnimi volbami, moc velké Casové rozpéti, ze jo, ty minulé byly kdysi

davno a do téch budoucich se jesté stane buhvico a vladni krize byla ted’ nedavno.)

Teoreticka hypotéza: V dusledku vladni krize pravdépodobné dojde ke zméné volebnich

preferenci obCant.

Prakticka hypotéza: Pokles duvéry obcanu (jak je napsano vyse, toto neni indikator vladni

krize, nejspise to neni viibec indikator vladni krize, ale urCité to neni ten indikator vladnikrize,
ktery potiebujete, abyste odpovedeli svou vyzkumnou otazku) ve svého premiéra je divodem
k tomu, ze voli€i, ktefi dali svtij hlas nyn€jsi vladnouci stran€, budou v dalSich parlamentnich
volbach hlasovat pro jinou.

Pracovni hypotéza ma vypovidat o vztahu vasich indikatord. Kdybyste svij text prehledné
strukturovali do nadpisi a seznamu (coz vam pro psani projektt napfist€é doporucuji), tak
byste videli, ze mate pro ,,vladni krizi“ stanoveno ve svém textu explicitn€! nékolik indikatort
a ten co potiebujete je tam také, 1 kdyz jste jej jako indikator neuvazovali. Musite provést
destrukci a prehlednou rekonstrukci svych definic. O tom je pravé ten deduktivni postup a
jeho postupné a prehledné zaznamenavani, ne Ze objevite buhvico, ale ze si sepiSete
ptehledné! co se vi a na nic nezapomenete. Napi. dimenze, pak jejich poddimenze, porad
dold, jako kdyz rozklikavate adresare na disku, a nakonec mate indikatory — jako soubory na
posledni trovni adresafového stromu, pekné si je sepiSete (dimenze i indikatory) do seznamu
a rychle a prehledné je mizete mezi sebou srovnavat. A pak se ptate: co z toho asi tak nejlépe
odpovida na mou vyzkumnou otazku. Kdyz vibec nic nesedi, tak je nékde chyba a musite

zkusit ty dimenze zacit délat podle jiné logiky nebo teorie.

Poptemyslejte nad indikatory, opravte si pracovni hypotézu a trochu zvazte co jsem vam
napsal 1 pfi praci nad svym modelovym projektem v dalSich ukolech. Opravu opravy mi uz
posilat nemusite.

S pozdravem

Kamil Mares.



